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Colajanni. Prego la Camera di voler di-
chiarare d 'urgenza la petizione del comune di 
Calascibetta, la quale porta il numero 4933. 

(L'urgenza è ammessa). 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onorevole 
Stelluti-Scala. 

Stelluti-Scala. Prego la Camera di voler di-
chiarare d 'urgenza la petizione numero 4994 
della Deputazione provinciale di Ancona. 

(L'urgenza è ammessa). 

Congedi. 

Presidente. Chiedono un congedo per mo-
t i v i di famiglia , gli onorevoli: Rampoldi , Di 
Collobiano e Parona, di giorni 5; Bertol ini , 
di 4; Imbr ian i ed Ambrosoli, di 3. Per mot ivi 
di salute, gi i onorevoli: Testa, di giorni B; 
Rava, di 3. Per ufficio pubblico: l 'onorevole 
Artom, di giorni 8. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni della Presidenza. 

Presidente. Dal Municipio di Calangianus, 
paese nat ivo del compianto collega Ferracciù, 
è pervenuto il seguente t e legramma: 

« In te rpre tando i sent iment i della buona 
popolazione calangianese, a l tamente rat t r i -

per la morte del suo venerato concit-
tadino Nicolò Ferracciù, r ingrazio commosso 
la Camera dei deputat i , che, a conforto dei 
nostr i animi afflitti,, ben volle a t tes tarci la 
s t ima di cui circondava l 'est into collega, e 
r icordarci le sue più belle vir tù, che avranno 
una pagina nella storia, — Colombano, as-
sessore. » 

Dal Municipio di Sassari è pure pervenuto 
il seguente te legramma : 

« Alle nobil i elevate parole pronunziate da 
Vostra Eccellenza commemorando le civili 
v i r tù del nostro concit tadino Nicolò Ferrac-
ciù, alle solenni onoranze decretate dalla Ca-
mera r isponde commosso l 'animo di questa 
ci t tadinanza, con sensi di profonda, reverente 
gra t i tudine . — Usai, assessore anziano. » 

I n adempimento, poi, della deliberazione 
presa, mi feci un dovere di esprimere i sen-

t iment i di condoglianza della Camera ai figli 
del compianto nostro collega Ferracciù. Essi 
mi hanno dato incarico di esprimere alla Ca-
mera la loro p iù profonda riconoscenza. 

Interrogazioni. 

Presidente. Onorevole minis t ro dell ' interno, 
al l 'ordine del giorno sono inscr i t te due inter-
rogazioni dell 'onorevole Imbr ian i a Lei di-
rette. 

Nicotera, ministro dell' interno. L'onorevole 
Imbr ian i per suoi affari ha dovuto assentarsi 
dalla Camera per t re giorni . Vorrei pregare 
la Camera di consentire che non siano di-
chiarate decadute le sue interrogazioni , ma 
siano inscr i t te nel l 'ordine del giorno di lunedì . 

Presidente. Non essendovi opposizione, così 
r imane stabilito. 

Viene poi una interrogazione dell 'onore-
vole Colajanni al ministro dell ' in terno « su-
gli in tendiment i suoi circa i modi di evi-
tare gli inconvenient i r ipe tu tamente deplo-
ra t i nelle lotte elet toral i della provinc ia di 
Siracusa. » 

L'onorevole minis t ro dell ' interno ha fa-
coltà di parlare. 

Nicotera, ministro dell'interno. L'onorevole 
Colajanni desidera di conoscere gl i intendi-
ment i miei. Io potre i ' r i spondergl i con una 
f rase sola. Grli i n t end iment i miei sono quell i 
che può avere un uomo onesto ; perchè v i 
sono delle questioni, le qual i ment re non pos-
sono essere considerate con cr i ter i esclusiva-
mente poli t ici impegnano la r e t t i tud ine delle 
persone, e quindi anche quella del Governo. 

Ora l 'onorevole Colajanni deve convenire 
con me che le condizioni della Provinc ia alla 
quale egli allude non sono facil i . E credo 
di essere molto temperato servendomi della 
parola fucili. 

Quindi egli deve essere convinto che da 
par te mia nul la t rascurerò di quanto credo 
possa valere a migliorare le condizioni di 
quella Provincia, e adoprerò ogni mezzo le-
gi t t imo onde mit igare le lotte che da qualche 
tempo la t ravagl iano; e mi asterrò da qua-
lunque atto che potesse anche indi re t tamente 
al imentarle . 

Però, è bene parlar chiaro. Non si riesce, 
con le facoltà che consente ora la legge alla 
autorità, a r is tabi l i re l 'ordine legale, ammini-
strat ivo e politico in ta lune Provincie, dove 


